

# Исключительно добровольно

Вячеслав Гладков предложил проводить субботники в Белгородской области в рабочие дни



**ПОДХОД Губернатор заявил, что экологические акции по уборке территории в выходные раздражают людей и нарушают их личные планы.**

**СЕРГЕЙ ШЕВЧЕНКО  
АЛЁНА ЧЕРЕПАНОВА**  
**(ФОТО ИЗ АРХИВА)**

Вячеслав Гладков на оперативном совещании правительства 27 марта попросил правительство подготовиться к старту так называемого месячника добровольного служения Белгородской области. Это серия субботников, которые традиционно проходят в регионе в течение апреля и позволяют привести в порядок различные территории к лету.

– Убираем так называемые подснежники: мусор, который обнаружили после того, как сошел снег.

В первую очередь – в лесополосах, в оврагах, на склонах, в зонах отдыха. Нужно все максимально быстро убрать, как только позволит погода. В грязь, конечно же, никто никого не заставляет лезть, но как только все подсохнет, сразу заходим и убираем, – отметил губернатор.

Вячеслав Гладков подчеркнул: на субботниках нужно срочно навести порядок в парках, зонах отдыха, излюбленных местах проведения досуга. Во время месячника добровольного служения региону они должны быть очищены, в том числе от упавших деревьев и веток, от сухостоя.

– Безусловно, нужно особое внимание уделить вопросам безопасности в приграничных муниципальных образованиях. Там, где оперативная обстановка не позволяет безопасно проводить уборку, мы субботники не

проводим! – обратил внимание губернатор. – С другой стороны, я слышал мнение: давайте вообще не проводить субботники в Белгороде и во всех районах, потому что это небезопасно. Поэтому еще раз скажу: максимальное количество мер безопасности предпринимаем, но не придумываем каких-то ненужных и неправильных вещей.

Гладков попросил чиновников и руководителей предприятий проводить субботники в рабочие, а не в выходные дни.

– Уборка по выходным всегда вызывает резкое отторжение у людей: в выходной день у всех свои планы. Кто-то собирался отдохнуть, кому-то надо огород вскопать. У людей своих проблем много. Поэтому все будет зависеть от решения работодателя, но в идеале – проводить субботники

в пятницу, во второй половине дня. Чуть пораньше закончили основную работу, вышли на территорию, поработали вместе два-три часа, вернулись домой. Мне кажется, такой подход позволит решить много вопросов и не вызовет у людей отторжения, – объяснил глава региона.

Он также напомнил, что сами по себе субботники – исключительно добровольная история и никто не имеет права заставлять принимать в них участие.

– Никто никого из-под палки не заставлял, не заставляет и не будет заставлять. Нет желания и возможности – человек может в этом не участвовать. Но с другой стороны, люди в основе своей достаточно позитивно откликаются на эти акции. Понимают, что мы наводим порядок сами для себя. Это наша

территория, мы здесь живём. Чужие к нам не приходят и не мусорят. Фактически убираем сами за собой. Меньше набрасали – меньше убирать. Много набросали – убить придется больше, – подчеркнул Гладков.

Губернатор указал, что выполняемые добровольцами работы не должны пересекаться с задачами коммунальщиков:

– Работа людей на субботниках не должна заменять работу коммунальных служб. То есть заниматься уборкой зимнего смета и пыли – это не задача участников месячника. Надеюсь, что органы государственной и муниципальной власти, как всегда, покажут в организации субботников пример. Но опять же без давления и обязательств. Исключительно на добровольной основе! БП